OOBLEeKTHO-OpPpUEeHTUPOBaAHHOE
nporpaMmMmmpoBaHue Ha
anropuTMmn4yeckom fAsbike C++

MUP3A, NHcTutyT MHpopmaLMOHHBLIX
TeXHONorn, kKadpeapa BeluncnmtenbHOM TEXHUKU



OcHOBHbIe onpeaeneHus

* OOBEKT - TO, UTO MOXET ObITb MHAMBUAYANBHO OMUCAHO U
PacCMOTPEHO.

e Cuctema - MHOXXeCTBO B3aMOCBSA3aHHbIX U
B3aMMOOENCTBYOLLNX OOBLEKTOB ANS PELUEHUA OQHON NNU
MHOXeCTBa 3a4ay (OCTMKEeHUS O QHOU U MHOXKECTBaA Liernen).

MWPJA, NHcTUTYT MHOopMaLMOHHBIX TEXHONOrMK, kKadbeapa BeluncnntensHOM TEXHUKK



ObbsBrneHne obbekTa 1 4OCTYN K Ero

alfieMeHTaM
Ob0bgaBneHue

«UMS Kracca» «UmMs obbekman{
oriucaHue riosieu Knacca
} «uMss obbekma 1», «uMsi obbekma 2»;

[ocTyn
«UMS obbekma».«UMs arieMeHma obbekmay» ( [CruCcOoK apayMeHmos] ) ;
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[Tpumep 1

#include <iostream>
using namespace std;

/] —=———- 3aroJIOBOYHAS YaCTh.
class myclass {
int a;
public:
myclass ( ); // KOHCTPYKTOP
void show ()7
i
/] —=———- JacTh peanmsaluM.
myclass :: myclass ( ) |
cout << "B koHCTpykTOpe \n"; ;
a = 10;
}
vold myclass :: show ( ) {

cout << a ;

MUP3A, NHcTnTyT MH(hOopMaLUMOHHBIX TEXHONOIrMK1, Kadbeapa BelumcnutensHom
TEXHUKMN



/] ----- OcHoBHas nporpaMmma

int main ()

{

myclass

ob; // obbsaBneHue obbekTa, oTpaboTka

KOHCTpYKTOpa

ob.show (); // Bbl30B OTKPbITOro MeETOAA.

return O;
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YkasaTtenu 1 CCbIJTIKM Ha OObeKThl

#include <iostream>
usling namespace std;

/] —==== 3aTroJIOBOYHAA YacCTh.
class cl 1 {
private:
int 1i;
public:
cl 1 ( ); // KOHCTPYKTOP
void show 1 ( );
i
/] ————= JacTe peanms3aluu.
cl 1 ::cl 1 ()

{

cout << "B koHCTpykKTOpe \n";
i = 10;

}

void ¢l 1 :: show 1 ( )
cout << Vi = N << 1 << ™\n”;
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YkasaTtenu 1 CCbIJTIKM Ha OObeKThl

/] ——=== OCHOBHada MNporpaMMma
int main ( )

{

cl 1 ob; // oObaBJeHME OOBEKTA

cl 1 * p ob; // oOmbsaBJeHMe ykaszaTeys o0BbeKTa

p ob = & ob; // vHMLManmMsauusa yKasaTessa oObeKTa
p ob —> show i ( ); // BHBOI 3HaueHMs CBOMCTBa OOBEKTa
(*p _ob) .show 1 ( );

return 0;

[[porpaMMa BEIBENET Ha KOHCOJIb CJlenyilee :

B xOHCTpyKTOpPE
1 =10
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YkasaTtenu 1 CCbIJTIKM Ha OObeKThl

B C++ ccblfika — 3TO NPOCTOU CChINOYHbLIN TUM.

OObsABNEHNE CChINKW 03HAYaeT 3agaHne anbTepHaTMBHOMO naeHTudukaTopa.
Mo cyTK, ccbinika aTo yKasaTesb, KOTOPbI NPUBSA3aH K onpeaeneHHon obnactu
namsTu

int ay; // TnepeMeHHad THIAa int,
// mo ampecy 0xdd000075
int & ra = a; // albTepHATHMBHOE UMMSI IIepPEeMEeHHOM

// mo ampecy 0xdd000075
cout << &a << “\n” << &ra << “\n”;

[[porpaMMa BHBEIET Ha KOHCOJIb CJIelyolee :
0xdd000075
0xdd000075
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YkasaTtenu 1 CCbIJTIKM Ha OObeKThl

Onepatop B3dTUA agpeca «&» NCNoNb3yeTcs ANs y)Ke co3aaHHOro oobekTa ¢ Lernbio
ngnqub ero agpec, a Ccbifnika 3TO TOMbKO 3aJaHne anbTepHaTUBHOIO UMEHM
obbekTa.

int a = 3; // TiepeMeHHas Tuna int

int b = 5; // TlepeMeHHasd Tuna int

int & ra = a; // aJbTepHATUBHOE UMA I[IE€PEMEHHOM a
int * p = &a;

p = & b;

COU_t << *p << \\\nll << ra << \\\n//;

[[porpaMMa BEIBEIET Ha KOHCOJIb CJenyolee :
5
3
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Yka3aTtenb this

#include <iostream>
using namespace std;

class cl 1 {

int val;
public:
void load val ( int val );
int get val ()7
b
void cl 1 :: load val ( int val ) {
this -> val = val;
}
int ¢l 1 :: get val ( ) {

return this

-> val; // Toxe camoe,

yTO UM return wval;
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Yka3aTtenb this

int main ( )

{

cl 1 ob; // orTpafoTka KOHCTPYKTOPAa I[I0 YMOJIUaHMI
ob.load val ( 50 ); // wHnumanmsauusa ceoMcTBa val.
cout << “val = " << ob.get val ( ); // BHBOZ

// =sHaueHuUda val.
return 0;

[lporpaMMa BHEHIBEIET Ha KOHCOJIb CJienymolee:
val = 50
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[TpncBoeHne oObEKTOB

CUHTaKCHC BblpaXXeHus:
«MMSA 0OBbeKTa 1» = «MMA 0ObekTa 2»;

#include <iostream>

using namespace std;

class cl 1 {
int 1i;

public:
void set 1 ( int k );
void show 1 ( );

Y

void ¢l 1 :: set i1 ( int k )
{
1 = k;
}
void ¢l 1 :: show 1 ()

{

COUt << \\i — A\ << i << \\\nll;
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int main ( )

{

[TpncBoeHne oObEKTOB

cl 1 ob 1, ob 2; //
ob l.set i ( 11 ); //
ob 2.set i ( 15 ); //

ob l.show i ( ); //
ob 1 = ob 2; //
ob l.show i ( ); //

return 0;

OOBABJIEHME OOBEKTOB

MHMLManM3auusa CBOMCTBa 1 B Ob 1.
MHMLMAaIM3auusa CBOMCTBa 1 B ob 2.
BEIBOJZ 3HAUYeHMS CBOMCTBa oOwbekTa ob 1.
npucBoeHme oO0beKTy ob 1 obwrexTa Ob 2.
BEIBOJZ 3HaueHMA CBOMCTBa oObekTa ob 1.

[[porpaMMa BHEBEIOET Ha KOHCOJIb CJllenymuee :

1 =11
1 =15
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[TapameTpun3oBaHHbIE KOHCTPYKTOPGI

CUHTaKcKC BbI30Ba NapamMeTpu3npoBaHHOIO KOHCTPYKTOpa npw
00baABNEeHUN oobeKTa:

«MMS$ Knacca» «uMMs obbekTa» ( CMMCOK apryMeHToB );

«MMSA Krnacca» «umMmsa obbekTa» = «MMS Knacca» ( Cnncok
aprymMeHToB );

Ecnu Y KOHCTPYKTOPaA TOJIbKO OAUH NMapameTp, TO MOXHO
NCIMOJ1b30BATb aﬂbTepHaTMBHbIVI cnocob BbI30OBa KOHCTPYKTOpPA:

«UMSA KIacca» «UMA 00beKTa» = apryMeHT;
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[TapameTpun3oBaHHbIE KOHCTPYKTOPGI

#include <iostream>
using namespace std;
class cl 3 {

int 1i;
public:
cl 3 ( ); // KOHCTPYKTOP IO YMOJIUaAHMIO
cl 3 ( int j ); // KOHCTPYKTOP C OIHMUM IlapaMeTpPOM

void show 1 ( );

s

cl 3 ::cl 3 () |
cout << "KOHCTPYKTOP IO yMoJiluaHmio \n";
1 = 10;
}
cl 3 ::cl 3 ( int 3 ) |
cout << "KOHCTpyKTOp C napamerpom \n"; ;
i = 3;
}
void ¢l 3 :: show 1 () {

Cout << “j_ — << l << \\\n//;
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[TapameTpun3oBaHHbIE KOHCTPYKTOPGI

int main ( ) {
cl 3 ob; // oTpaboTKa KOHCTPYKTOPa I[10 yMOJIYaHUID
cl 3 obl (5 ); // oTpaboTka KOHCTPYKTOpa C IapaMeTpoM
cl 3 ob2 = 7; // oTpaboTKka KOHCTPYKTOpa C IIapaMeTpoM
ob.show 1 ( ); // BHB30B OTKPBITOT'O METOXA.
Obl.show i ( ); // BBIBOB OTKPHITOT'O METOIA.
Ob2.show 1 ( ); // BHI30OB OTKPHEITOI'O METOIa.

return 0O;
}
[lporpamMMa BEIBeOET Ha KOHCOJIb CJenylllee :
KOHCTPYKTOP II0 YMOJIUaHMIO
KOHCTPpYKTOP C IapaMeTpoM
KOHCTPpYKTOP C IapaMeTpoM
1 =10
1 =5
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[lepenava oObLEKTOB PYHKLIMAM

O6beKTbl MOXKHO rnepenasaTb OYHKLUUSAM B Ka4eCTBE apryMeHTOB
TOYHO TaK Xe, Kak nepegaroTcs nepemMeHHble ApYrnx TUMOB.
[TapameTp pyHKUUN 00bABNAETCA Kak MMerowmn Tun knacca. Npu
BbI30BE PYHKLIMM OOBEKT 3TOro Krnacca UCnosib3yeTcsl B Ka4ecTBe
aprymeHTa. Kak n anga nepemMeHHbIX 4pyrmx TMnoBs, rno yMmonyaHuto
00bLEKTbI NepenatoTcs B YHKUMKU MO 3Ha4YEHNI0. BHYTpU pyHKUNK
co3aeTcs Konua apryMmeHTa 1 ata Konug, a He caMm OObeKT,
ncnonb3yetca pyHkumen. NosTomy nsmeHeHme Konmm oobekTa
BHYTPU OYHKLNN HE BNUAET Ha caM OOBLEKT.
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[lepenayvya o0bEKTOB PYHKLNAM

#include <iostream>
using namespace std;
class samp {
int 1;
public:
samp ( int n )
void set 1 ( int n )
int get 1 ( );

.
4

.
4

s

samp :: samp ( i1nt n )
{
i = n;
}
void samp :: set 1 ( int n )
{
i = n;
}
int samp :: get 1 ( )

{
}

return 1i;
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[lepenayvya o0bEKTOB PYHKLNAM

/* 3BaMeHgeT MepeMeHHYID 0.1 ee kBampaTtoM. OIHAKO 3TO He BJIMAET Ha OOBEKT,

MCIIOJIb3yEeMEIM IJig BHBOBa QyHKUUM sqr it () */
void sgr it ( samp o )
{
o.set 1 ( o.get i () * o.get 1 () );
cout << "Ina koIoMM oOBBEeKTa a 3HauveHue 1 paBHO: " << o.get 1 ( );

COUt << ll\nll.
}

int main ( )

{

samp a ( 10 );

sqr it ( a ); // mnepenmaua oOBbeKTa a IO SBHAUEHUI
cout << “lepemeHHas a.l B OYyHKUMM maln ( ) He m3MeHMJacb: ";
cout << a.get i(); // BeBOmMTCH 10

return 0;

}

[I[porpaMMa BEIBEOET Ha KOHCOJb clenywmee :
Iina xonum oOwbeKTa a 3HadeHue 1 paBHO: 100
[lepemMeHHasa a.l B OYHKUMM mailin () He maMeHusacb: 10
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[lepenava oObLEKTOB PYHKLIMAM

[Tpn nepenaye obbekTa B QYHKLMIO NO 3HAYEHUIO CO30aETCS
KOnmsl o6bekTa, KOHCTPYKTOP KOMUKU HE BbI3bIBAETCA.

[Tpn 3aBepLLUeHUN paboTbl PYHKLUM KONUA yOanaeTcq, AeCTPYKTOP
KONUW BbI3bIBAETCH.
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[lepenayvya o0bEKTOB PYHKLNAM

#include <iostream>
using namespace std;
class samp {
int 1;
public:
samp ( int n );

~samp ()
int get 1 ( );
b

samp :: samp ( int n )
{
1 = n;
cout << "PaboTa KOHCTpykKTopa \m";

}
samp :: ~samp ( )

{
}
int samp :: get 1 ( )

{
}

cout << "Pabora mecTpykTopa \n";

return 1i;
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[lepenayvya o0bEKTOB PYHKLNAM

// BosBpamaeT KBaIpaT IIepeMeHHOM O.i
int sgr it ( samp o ) {

return o.get 1 () * o.get 1 ( );
}

int main ( )

{
samp a ( 10 );
cout << sgr it( a ) << "\n";
return 0O;

}

[lporpaMMa BEHIBEIET Ha KOHCOJb Ccllenyilee :
PaboTa KOHCTPYKTOpPAa

PaboTa mecTpyKTOpa
100

PaboTa mecTpyKTOpa
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